
ATA DA 061ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso – Felipe Estevão – Fernando Krelling - 

Ismael dos Santos – Ivan Naatz – Jair Miotto - 

Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 

– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 

Martins – Neodi Saretta - Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – 

Sergio Motta - Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

         Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos em Breves Comunicações, 

passa ao horário destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Tece 

comentários em relação ao relatório sobre a 

Reforma da Previdência. Critica o relator por 



inventar uma nova fórmula, que considera o tal 

jeitinho brasileiro, na qual o trabalhador vai ter 

que atingir 40 anos de serviço para ser 

beneficiado pela média do salário. E se quiser 

melhorar o valor terá que trabalhar 42, 43 ou 44 

anos para poder eliminar a parte dos salários 

eventualmente mais baixos. Cita que é uma regra 

esdrúxula e, na prática, os trabalhadores não 

atingirão, porque quando chegarem aos 40 anos de 

trabalho eles não terão como continuar trabalhando 

mais tempo para eliminar os meses de menor 

contribuição. 

 Finaliza, esperando que este item do relatório 

possa ser revisto na comissão Especial ou então na 

votação em Plenário, ressaltando que é dura a vida 

do trabalhador brasileiro para conseguir a sua 

aposentadoria, porque, geralmente, os valores são 

baixos, e não se está fazendo justiça a todo o 

esforço ao longo da vida. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PSL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Com relação 

à Reforma da Previdência, considera as alterações 

justas e, em sua visão pessoal, julga que o 

trabalho é algo prazeroso e deseja manter, na 

prática, em sua vida enquanto tiver saúde.  

Critica a forma desrespeitosa como o ministro 

Sérgio Moro vem sendo tratado, diz que é uma 

situação triste por se tratar de uma pessoa que 

desmantelou uma das maiores redes de corrupção do 

mundo. Por isso, defende o ministro, acrescentando 

que o mesmo já escreveu seu nome na história como 

herói brasileiro.  

Conclui, pedindo para que o ministro se 

mantenha forte e continue lutando pelo povo 

brasileiro. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia.  

 



Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0047/2019 e 

0153/2019. 

Pedido de Informação n. 0291/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca da aplicação da 

obrigatoriedade da apresentação da carteira de 

vacinação no ato da matrícula nas escolas públicas 

do estado.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0292/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 

da Infraestrutura informações acerca da previsão 

de revitalização da manta asfáltica da Rodovia 

Jorge Lacerda, SC-412, no trecho que liga a Ponte 

do Vale até o centro do município de Gaspar. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0293/2019, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da paralisação das obras de 

pavimentação da rodovia SC-390, trecho entre os 

municípios de Anita Garibaldi e Celso Ramos.  

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0294/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Segurança Pública informações acerca do 



registro de homicídios no estado a partir do ano 

de 2010.   

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0295/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Segurança Pública informações acerca do 

registro de homicídios no estado a partir do ano 

de 2019.   

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0296/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Infraestrutura informações acerca da 

necessidade de fechamento da Ponte Colombo Machado 

Salles por uma semana durante as obras que ali 

estão sendo executadas.  

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0297/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Infraestrutura informações acerca da obra do 

novo acesso ao aeroporto do município de 

Florianópolis, especialmente sobre a data de 

previsão de entrega da mesma.  

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0298/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Saúde informações acerca do tomógrafo comprado 

no ano de 2017 para atendimento de pacientes no 

Hospital Celso Ramos, no município de 

Florianópolis e que, segundo informações, 

permanece dentro da caixa. Requerem-se ainda 

informações sobre a garantia deste equipamento. 

Em discussão. 

(Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0299/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Saúde informações acerca dos casos detectados 

de meningite bacteriana no estado.  

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0300/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Saúde informações acerca do índice de vacinação 

contra a gripe no estado e no Brasil. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0301/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Administração informações acerca dos relatórios 

que vem sendo realizados ao longo do ano de 2019, 

relacionados à balneabilidade da Beira-Mar Norte.  

 Em discussão. 

(Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovado. 

 Moção n. 0317/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos aos proprietários 

da Microcervejaria Lohn Bier, tendo em vista sua 

eleição como cervejaria do ano pelo South Beer 

Cup. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0779/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto, solicitando ao presidente da 

Casan informações acerca da atual situação do 

projeto Emissário Submarino do Sul da Ilha.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0778/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto; 0780/2019, 0781/2019 e 

0782/2019, de autoria do deputado Laércio 

Schuster.  

Esta Presidência comunica que serão enviados 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0928/2019, de autoria do deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0929/2019, de autoria do deputado Jair 

Miotto; 0930/2019, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0931/2019 e 0932/2019, de autoria do 

deputado Ivan Naatz; e 0933/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna a sra. 

Julice Dias, diretora-geral da Faculdade de 

Educação da Universidade do Estado de Santa 

Catarina – FAED/UDESC, para divulgar sobre os 46 

anos da referida instituição.  



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Agradece a 

todos os deputados, servidores, imprensa e, em 

especial, o deputado Altair Silva, que esteve de 

licença por 60 dias e, agora, está retornando. 

Comenta sobre sua participação em projetos 

importantes e nas comissões, e espera que tenha 

dado a devida contribuição. Afirma que, dentro das 

suas possibilidades, continuará a fazer seu 

trabalho em prol do estado. 

 Enaltece a política, afirmando que ela deve 

ser praticada para o bem comum, de forma 

qualificada e estimulativa para os jovens. 

 

 Deputado Jerry Comper (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e cita a importância do seu 

trabalho no Parlamento catarinense. 

 

 Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – Fala 

da honra de compartilhar e conviver com o deputado 

durante os 60 dias. 

 

 Deputada Paulinha (Aparteante) – Manifesta 

alegria em compartilhar os dois meses de trabalho 

com o deputado no Parlamento. 

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Enaltece 

sua conduta e elegância como deputado e ser 

humano. 

 

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Agradece 

por poder conviver com a sabedoria e experiência 

do deputado. 

 

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Caracteriza o deputado como uma pessoa simples, 

acolhedora e excelente. 

 



Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Reafirma o orgulho de aprender com o deputado, bem 

como a admiração pela política. 

 

 Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Parabeniza 

e elogia a cortesia do deputado ao interagir com 

as pessoas. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Com muita 

maestria e sensibilidade, afirma que além do 

conhecimento de leis e normas que regem o mundo 

político, é fundamental que o homem público se 

preocupe com a população, desde a oferta de 

trabalho aos cidadãos para que possam sustentar 

suas famílias; acesso à educação a partir da 

infância ao ensino superior, como também à saúde. 

Diante desse contexto, admite a ideia de que o 

político precisa sentir a vida do cidadão 

cotidianamente. 

Finaliza, ratificando que o verdadeiro homem 

público é aquele que se preocupa com o ser humano 

desde a fase infantil, adolescência e senil. 

Complementa que sua vida pública, em tantos anos 

atuando na Casa Legislativa, aprendeu que a 

política pode, sim, ser uma atividade digna. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sílvia]  

 


